

“听我说谢谢你”

——周口市第四届人大代表、著名慈善家方凯捐赠学生过冬衣物侧记

□记者 张猛 文/图

11月24日,周口市第四届人大代表、著名慈善家方凯带领公司员工来到西华县清河驿乡高古洞小学、艾岗乡铁炉小学、迟营乡椿树张小学,为这些学校的300多名学生捐赠价值5.5万元的冬季校服等过冬衣物。

高古洞小学是方凯连续5年捐赠校服的学校。身穿崭新校服的学生用稚嫩的声音,齐声高喊:“谢谢方叔叔,谢谢方叔叔!”一位小学生拉着方凯的手,激动地说:“方叔叔,我现在还记得您夏天来给我送校服。”

为答谢方凯的爱心举动,高古洞小学向方凯赠送一面写有“一举滋润未来,爱心呵护成长”的锦旗。

离开高古洞小学的时候,方凯抱起一个学生说:“孩子,好好学习,我还会来的。下次再来,我会给你们带来更好的校服。”

铁炉小学的216名小学生用歌曲《听我说谢谢你》,表达对方凯

的赞美:“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季。谢谢你,感谢有你,世界更美丽。谢谢你,感谢有你,把幸福传递。因为有你,爱常在心底……”在歌声中,铁炉小学学生代表为方凯和参加仪式的领导戴上鲜艳的红领巾。

此情此景,让方凯感慨万千。他说:“为学生捐赠校服,是微不足道的事情,学生却给予我极大的热情,令我十分感动。十年树木,百年树人。这样的捐赠活动,我会永远坚持下去。”

捐赠仪式上,西华县委宣传部常务副部长寇二勇对方凯多年来坚持捐资助学的举动给予高度评价,要求社会各界要向方凯学习,以实际行动帮助困难群众,为社会奉献爱心。

当铁炉小学校长将一面写有“方寸心田容天下,凯盛善举暖人心”的锦旗赠与方凯时,热烈的掌声响起。

在椿树张小学的捐赠仪式上,共青团西华县委、迟营乡党委的相



方凯(右二)向贫困学生发放过冬衣物

关工作人员专程赶到现场,为这里的小学生发放由方凯捐赠的过冬衣物。身穿崭新衣服的学生纷纷表示要努力学习,长大后做一个对社会、对国家有用的人。

据了解,10多年来,方凯坚持帮助困难群众、资助贫困学校,累

计为社会捐赠价值1600多万元的款物。基于这些,方凯被有关部门评为“感动周口十大人物”“周口市十大慈善人物”“周口市十大公益人物”“周口好人”“河南好人”等称号。今年,他当选为第四届周口市人大代表。③6

体彩周口分中心 开展消防安全知识培训

□记者 王吉城 实习生 张艺莹
通讯员 闫理科

本报讯 为进一步提高体彩代销者的消防安全意识,体彩周口分中心日前组织召开了消防安全知识培训。活动中,特邀消防员以“生命至上、远离火灾”为主题,为体彩代销者讲解消防安全知识。

特邀消防员通过真实案例,结合我国近年来发生的典型火灾事故,运用图片、视频资料,讲解了消防安全工作的

重要性、火险的识别、初期火灾处置、灭火器的构造和使用方法等消防常识;全面介绍了生活中应注意的消防安全细节以及如何扑救初期火灾,火灾中如何自救、逃生等知识。

此次消防知识宣传活动,进一步强化了体彩周口分中心工作人员以及体彩代销者的消防安全防范意识,对落实各项消防安全制度和措施,建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票具有重要现实意义。



公益体彩 乐善人生

“周口最美退役军人”刘中华—— 生死关头救下轻生女

□记者 陈永团 彭慧

本报讯 11月23日晚,在中心城区汉阳路桥上,一女子在跳桥轻生的一瞬间,被周口市人力资源和社会保障局的刘中华紧紧拉住……

当日21时许,刘中华散步路过汉阳路桥时,看到桥东侧的护栏旁站着一名女子。当刘中华走到该女子身边时,女子突然爬上桥栏杆,准备往河里跳。

看到这一幕,刘中华迅速拽住女子的胳膊。此时,刚好一位老人路过,俩人牢牢抓住轻生女子不放。

“你还年轻,别做傻事!”刘中华一边劝着女子,一边让老人报警。此时,轻生女子情绪激动,刘中华拉着她的手一直没有放松。

大约十几分钟后,轻生女子的情绪才平复下来。原来,该女

子是淮阳区人,因个人感情问题一时想不开,才有了轻生念头。随后,辖区派出所民警把该女子带回派出所。

现年41岁的刘中华,1996年入伍,在兰州军区某部服役,1999年加入中国共产党。服役期间,他多次被评为优秀士兵,并荣获两次三等功。2012年7月,他光荣复员,被分配到周口市人力资源和社会保障局,目前在周口市行政服务大厅窗口工作。

采访中,刘中华的同事纷纷称赞他为人谦逊正直,生活中乐于助人,经常做好事不留名。

“助人是无声的诺言,只要一点火花,就能让世界充满温暖;助人是一种无偿的交换,只要一缕奉献,就能让彼此真诚相待。”这是刘中华常说的一句话。日前,刘中华被评为首届“周口最美退役军人”。